

ПАМЯТИ ВЛАДИМИРА СТЕФАНОВИЧА БЫКАДОРОВА
(10.09.1929—05.12.2020)

5 декабря 2020 г. ушел из жизни талантливый геолог-угольщик, первоклассный геологоразведчик, заслуженный геолог России, доктор геолого-минералогических наук, академик РАЕН, лауреат Государственной премии СССР — Владимир Стефанович Быкадоров.

После окончания в 1953 г. с отличием геологоразведочного факультета Новочеркасского политехнического института, Владимир Стефанович работал в геологических организациях Красноярского геологического управления Мингео СССР на поисках и разведке угольных месторождений Улугхемского, Тунгусского и Канско-Ачинского бассейнов.

Под его руководством и непосредственном участии было разведано несколько крупных угольных месторождений с защитой запасов в ГКЗ СССР, были составлены карты угленосности и качества углей бассейнов Красноярского края. Оказана научно-техническая помощь в разведке месторождений за рубежом (Республика Мали).

В.С. Быкадорову за участие в разведке и подготовке к освоению сырьевой базы Канско-Ачинского топливно-энергетического комплекса была присуждена Государственная премия СССР в области науки и техники. По результатам собственных исследований в 1965 г. Владимир Стефанович успешно защитил кандидатскую диссертацию.

В 1966 г. Владимир Стефанович был переведен в Москву в Главное геологическое управление Минуглепрома СССР, где работал старшим инженером, затем главным геологом геологического фонда Главка. В период 1966—1980 гг. главными направлениями в работе В.С. Быкадорова стали проблемы расширения и укрепления угольной сырьевой базы страны. Под его руководством и при непосредственном участии подготовлено большое количество методических руководств и рекомендаций, экспертных заключений, составлены геолого-промышленные карты, карты прогноза угленосности, атласы и альбомы карт многих угольных бассейнов страны. За большие достижения и огромный вклад в угольную отрасль его труд был отмечен высокими отраслевыми наградами, в том числе знаками «Отличник угольной промышленности СССР», «Шахтерская слава» I–III степеней и др.



С 1980 г. в трудовой деятельности Владимира Стефановича начинается новый этап, связанный с переходом на научную работу во ВНИГРИуголь Мингео СССР, на должность заместителя директора по научной работе. В 1983—1985 гг. он возглавлял лабораторию экономического анализа развития сырьевой базы ТЭР в институте ВНИИКТЭП при Госплане СССР.

В.С. Быкадоров в 1985—1998 гг. работает директором ВНИГРИуголь. В институте наиболее полно проявились творческие научно-организационные способности Владимира Стефановича как ученого и умелого руководителя научных исследований, связанных с научно-методическими и технико-технологическими проблемами производства геологоразведочных работ на ТГИ. По результатам выполненных исследований В.С. Быкадоров в 1998 г. успешно защитил докторскую диссертацию.

Результаты научной деятельности В.С. Быкадорова отражены в более 120 научных работах, в том числе 9 монографиях, многочисленных отчетах и докладах, атласах и картах различного назначения. В 1992 г. Владимир Стефанович был избран член-корреспондентом, а в 2000 г. — академиком РАЕН. За большие достижения и огромный вклад в развитие геологической отрасли он награжден Почетными грамотами и знаками «Отличник разведки недр» и «Почетный разведчик недр» (МПР России), Почетным знаком «За заслуги в развитии науки и экономики» II степени (РАЕН). В 1997 г. ему было присвоено почетное звание «Заслуженный геолог России».

В.С. Быкадоров многие годы являлся членом Научно-технического Совета Мингео СССР и Мингео РСФСР, ЭГС ГКЗ СССР, председателем секции РИСО по ТГИ, членом редколлегии журналов «Минеральные ресурсы России», «Отечественная геология» и «Разведка и охрана недр», состоял в Совете по защите кандидатских и докторских диссертаций Ростовского государственного университета.

Интеллигентность, большая эрудиция, огромный профессиональный и жизненный опыт, высокая работоспособность, доброжелательность и скромность — черты Владимира Стефановича. Он навсегда останется примером служения геологии.

*Федеральное агентство по недропользованию,
коллектив Всероссийского научно-исследовательского
геологоразведочного института угольных
месторождений,
ветераны геологоразведочной отрасли,
колеги, друзья*